

中国43市县高温突破40℃

根据中央气象台30日发布的预告,酷热还将延续:8月上旬至中旬前期,中国南方地区预计持续高温,且部分地区强度还将超过前期。

中央气象台监测显示,截至7月29日,南方共有43个市县日最高气温超过40℃,其中,浙江奉化(42.7℃)、新昌(42.0℃)、重庆丰都(42.2℃)、万盛(42.1℃)最高气温超过42℃。上海、杭州的气温也突破40℃,刷新有气象记录以来的历史极值。

中新网

昨天,中国气象局启动重大气象灾害(高温)Ⅱ级应急响应,这是中国气象局今年首次启动高温应急响应,也是高温应急响应的最高级别。江南大范围高温将进入第7天,预计黄淮西南部、江汉中南部、江淮、江南、广东北部、贵州东北部、四川盆地东部和南部、南疆盆地和吐鲁番盆地等地高温仍将持续,浙江中北部、南疆盆地的部分地区最高气温可达40℃~41℃。

据了解,我省尚未启动该应急响应,郑州市昨天高温再次领跑全省,未来几天分散性的局部降水还不能有效缓解高温天气。

郑州晚报记者 马燕 实习生 王之宇

全国持续高温天气 我国启动最高级高温应急响应 郑州昨天 热到39.3℃

35℃以上的天气暂时还不会结束

▶ 我省尚未启动高温应急响应 郑州市昨天最高气温39.3℃

目前我省没有启动高级别应急响应。省气象台首席预报员张霞介绍,这次中国气象局启动的高温应急响应,主要是针对江南、江浙一带,“那里高温干旱比较严重。”据现有的天气资料显示,我省25日到30日这6天时间,大范围的气温在35℃以上,郑州是26日、27日、28日,连续3天出现37℃以上的高温天气,其他地区没有出现大范围、持续的37℃以上的高温天气。

昨天,我省开封、洛阳和郑州市达到了37℃,其中郑州市截至17时最高气温

39.3℃。郑州气象局昨日11时55分发布高温橙色预警信号:预计昨天下午郑州市区最高气温将达到37℃,提醒市民注意防暑降温。“我省大部分地区都没达到37℃,基本上在35℃到37℃之间,没有突破37℃的话就没有发布高温预警信号。”

张霞说,据目前的天气资料显示,眼下这35℃以上的天气暂时还不会结束,可能会有分散性的局部降水,但是还不能有效解除高温天气。究其原因,她表示,主要是我省处在副热带高压控制下,北中部处在副热带高压的边缘。

▶ 今天郑州最高38℃ 河南南部局部有阵雨

看下今天的天气:昨夜到今天南阳、信阳、驻马店等六地区多云,部分地区有阵雨、雷阵雨,局部中雨;其他地区晴天间多云。

今天傍晚到8月1日白天,西部、北部多云到阴天,其中三门峡、焦作、济源三地区和南阳、洛阳、新乡、安阳四地区西部的

部分地区有阵雨、雷阵雨;其他地区多云。1日夜到2日,北中部多云间阴天,部分地区有阵雨、雷阵雨,雨量分布不均;其他地区多云。

郑州市昨夜到今天晴天间多云。偏南风3级。最低温度26℃到27℃,最高温度37℃到38℃。

专家解读:浙江重庆为何酷暑难消

浙江省气象台副台长楼茂园认为,首先主要是因为副热带高压偏强。副热带高压就是从赤道飘过来的一个热气团,面积有几十个浙江省那么大。副热带高压控制的地方盛行下沉气流,从高空往下沉的气候一般都出现增温的现象,越接近地面的地方温度越高。

第二个原因是前期降水太少,地面干燥,造成升温迅速。“今年浙江‘出梅’比较早,地表含水量比较低,在阳光照射下比较容易升温。”楼茂园说。此外,城市的热岛效应也是一个次要的因素。

楼茂园认为,今年副热带高压本身就在年代际偏强的阶段,尤其是7月份以来明显偏强。在往年,副热带高压每到两周就会有一个减弱增强的变化,浙江省各地会出现午后雷阵雨,给夏天带来一丝清凉。但在今年,这种变化却不明显。这是因为,“副热带高压周边的天气系统没有配合它,打乱了它强弱变化的节奏。”楼茂园说。

副热带高压盘踞,热在三伏,无处可寻“退烧药”。据目前天气形势分析,这场防暑持久战还要继续打下去。

中国天气网

7月29日 郑州水电创极值

供水:
日供水量
刷新历史新高

今年入夏以来,我市日供水量居高不下,已经连续数日供水超过90万立方米。7月29日最高日供水量达95.5万立方米,再次刷新了历史新高。

供电:
供电三项指标
均创历史新高

据郑州市供电公司提供的数据显示,7月29日12时38分,郑州电网局供最大负荷747.5万千瓦,12时41分,郑州市区供电最大负荷373.1万千瓦,日供电量达1.53亿千瓦时,三项指标均创下历史新高。持续大负荷的考验下,郑州电网运行平稳。

郑州晚报记者 张华 通讯员 贺春飏 白云

上海已有10余人中暑死亡

记者30日从上海市疾控中心获悉,今年夏天连续高温,中暑患者明显增加,非职业性中暑死亡患者已有10余人,其中室内中暑患者占三成以上。

记者从上海闵行区中心医院获悉,截至30日17时,这家医院已有3名患者因热射病死亡。

连日来,闵行区中心医院已经收治了10名较严重中暑患者,除3名患者已经死亡外,还有2名患者生命垂危。

死亡患者均为中老年人。 新华网

7月30日,一名女孩在北京三里屯的一处喷泉戏水。
新华社发

